



相约冰雪 一起向未来

卷首语 |

北京冬奥会正在火热进行之中，精彩纷呈的赛事点燃全球体育爱好者的激情。

屏幕前，观众们看到了绚丽非凡又饱含内涵的开幕式，沉浸在运动员的“顶流”技术和“颜值海洋”中。而在大家看不到的角落，还有湘籍裁判、“湖南造”新型扫路机等诸多湖南元素，为这场世界级体育盛会的完美“绽放”助一臂之力。

北京冬奥会以“带动三亿人参加冰雪运动”为愿景，向大家发出运动邀请。据了解，自冬奥会申办成功至2021年10月，全国居民参与过冰雪运动的人数为3.46亿人，冰雪运动参与率为24.56%，实现了“带动三亿人参与冰雪运动”

的目标，随之而来的是冰雪产业大发展。如今，随着北京冬奥会的举办，大众对冰雪运动的热情更是高涨。

根据《“十四五”体育发展规划》，到2025年，我国体育产业总规模将达到5万亿元。中国旅游研究院此前发布的报告预计，到2025年，中国冰雪旅游人数将超过5亿人次，国内冰雪旅游收入将超1.1万亿元。

乘着北京冬奥会的东风，全国多地启动了冰雪旅游季，冰雪旅游消费火热。业内指出，可借助冬奥契机，进一步完善政策体系，加速激发我国冰雪产业及体育产业的巨大发展潜力。

■叶竹

湖南元素

浏阳烟花点亮开幕之夜
湘企助力圣火点燃

冬奥面孔

顶尖实力+超高颜值
追梦冬奥的他们美翻了

行业观察

冬奥会成“带货王”
冰雪经济前景可期

02-04

出品:吴文海
策划:周文博 龚化
统筹:龚化 匡萍 曾小舟 执行:叶竹 卜岚